2025 年 6 月 10 日 星期二

# 你们追逐梦想 我们全力护航

----我市 2025 年高考圆满"交卷"

#### □记者 刘华志 王吉城

不负青春,奔向未来。6月9日下午,随着最后一场考试结束的铃声响起,考生们迈着轻快的步伐陆续走出考场。至此,我市2025年高考正式落下帷幕。

今年,我省首次推行"3+1+2"高 考模式,这一变革不仅是考试形式的 创新,更是教育理念向多元化、个性化 方向发展的生动体现。新模式赋好生 生更广阔的选择空间,他们可依据自 身兴趣爱好与特长优势,挑选最适合 自己的考试科目,从而为未来的专业 深造和职业规划筑牢根基。一位考生 兴奋地分享:"新高考让我有机会充分 发挥优势学科,感觉离梦想又近了一 大步。"

6月7日至6月9日,这三天不仅 是莘莘学子逐梦的"战场",更是全城 齐心协力、温暖护航的爱心之旅。高考 期间,我市各部门迅速行动,以高度的 责任感与使命感,全方位为高考保驾 护航,交出了圆满的"答卷"。

在周口各个考点,门前道路设立了禁行标志和警示牌,多名交警身着制服,身姿挺拔地站在路口,有条不紊地疏导交通,指挥车辆有序绕行和

考生不仅有各部门和志愿者的保驾护航,更有家长和老师的温暖陪伴与鼓励。许多家长手持象征"一举夺魁"的向日葵,静静地站在考点外,默默为孩子们加油鼓劲。学生家长胡春霞说:"我们希望孩子们都能正常发挥,考出好成绩。"

老师们也为学生送上叮嘱和祝福。 周口市第一高级中学一位高三年级班 主任说:"孩子们努力了这么久,考场 上放手一搏,他们一定行!"

尽管紧张氛围难免引发小插曲,如身份证、准考证忘带或丢失,甚至 走错考场等情况时有发生,但周口公 安执勤民警始终守护在岗,争分夺秒 为考生排忧解难。这些暖心行动,让 考生和家长切实感受到了满满的安 全感

高考结束后,许多学生已规划好了 接下来的行程:有的说考完试第一件 事是出去旅游,有的表示会去书店买 一些古典名著,有的说早晨一定要睡 到自然醒。学生们五味杂陈的情绪终 于得以释怀。

"书写青春答卷,奔赴美好未来。高 考虽已落幕,但那些为梦想拼搏的日 子、那些温暖人心的瞬间,将永远镌刻 在孩子们的记忆深处。愿逐梦少年都 能得偿所愿、圆梦今夏,在未来的人生 道路上绽放更加耀眼的光彩。"学生家 长李先生感慨道。

# 三川社工热情服务考生十一载



## □记者 窦娜 文/图

本报讯 "你好,同学,给你水,加油!""这位家长,我们这 儿有椅子,你坐着休息会儿。"6月9日,在周口市第一高级 中学考点附近,记者看到,身穿红色马甲的周口市三川社工 义工服务中心(简称三川社工)志愿者正在为考生和家长送 上服务与祝福。

为弘扬志愿服务精神,给广大考生营造安全、温馨、文明的考试环境,高考前夕,市文明办、团市委、市交通运输局、市慈善联合总会、川汇区委社会工作部、市出租汽车行业协会、三川社工以及爱心单位共同启动第十一届爱心助考志

愿服务活动,组织送考车辆 100 多辆,设置爱心助考服务站 2个,招募志愿者近百人,为广大考生提供免费饮用水、防暑 药品、学习用品和免费接送服务。

"我每年都参加爱心助考志愿服务活动,这已经是第 11年了。从6月7日开始,我每天不到7时就到助考服 务站了,希望通过我们的爱心服务,让考生们感受到社会 的关爱与温暖,从而在考场上发挥出好成绩。"志愿者刘 娜说。

三川社工相关负责人介绍,爱心助考志愿服务活动自 2015年启动以来,受到了社会各界的广泛好评。截至6月9 日下午,累计接送考生600多人次、出动爱心车辆100多辆。

## 萤火虫公益九年守护学子赶考路

### □记者 郑伟元 文/图

本报讯 6月7日至6月9日,周口市慈善联合总会萤火虫公益(简称萤火虫公益)在周口市第一高级中学考点外搭起纳凉帐篷,志愿者精心准备风油精、人丹、藿香正气水等防暑药品,为奔赴考场的学子构筑起一道温情防线。

6月7日7时,考点外已是热浪滚滚。志愿者穿梭在送考人群中,将防暑药品、无糖茶饮和纯净水一一递到考生手中,让这座"爱心驿站"成为家长口中的"定心站"。

萤火虫公益特别组建的"爱心送考车队",更是为偏远考生带来了温暖与关怀。家住城乡接合部的赵鑫(化名)感慨道:"我家位置偏远,正愁高考期间不好打车。萤火虫公益的爱心送考车专程来接送我,这份雪中送炭的情谊,我会带着走进人生每一个'考场'!"

"这瓶无糖茶饮太及时了!"刚结束语文考试的小李擦着汗说。本次活动的防暑药品和无糖茶饮由周口天久康药业有限公司捐赠。企业代表宋经理表示:"看到志愿者后背被汗水浸透仍坚持服务,这正是公益精神的生动诠释。"

萤火虫公益相关负责人李兴魁表示:"9年风雨无阻,我们坚守的不仅是防暑物资的发放,更想传递'全城陪考'的温暖理念。看到孩子们接过水时眼中的光芒,就知道这份守护值得永远延续。未来,萤火虫公益会继续做学子赶考路上的点点微光。"



志愿者为考生送上祝福。